

SLOVENSKI GOSPODAR.

List ljudstvu v poduk.

Ishaja vsak četrtik in volja s poštnino vred in v Mariboru s pošiljanjem na dom za celo leto 3 gld., za pol leta 1 gld. 60 kr., za četrt leta 30 kr. — Naročnina se pošilja upravilstvu v tiskarni sv. Cirila, koroške ulice, št. 5. — Deležniki tiskovnega društva dobivajo list brez posebne naročnine.

Posamezni listi dobé se v tiskarni in pri g. Novak-u na velikem trgu po 5 kr.

Bekoplat se ne vračajo, neplačani listi se ne sprejemajo. Za oznanila se plačuje od navadne vrstice, če so natisne enkrat 8 kr., dvakrat 12 kr., trikrat 16 kr.

Stara, slaba navada.

Nas je malo na število, toda dovolje nas je, da smo lahko na domačih tleh lastni gospodarji, to pa, ako hočemo in se ne damo tujcem pod peto. Žal, da se to godi še semtertje, ne da se morejo ljudje izviti izpod nje. Najbolj je tega kriva navada, stara navada. Tujcu so se vam ljudje tako navadili, da že več ne čutijo njegove trde pete ali pa mislijo, da tako mora biti, da ima pravico do tega. To pa on sam tudi zatrjuje, kjer je le mogoče in skorej vse javne naredbe so mu v tem na roko.

Toliko bolj pa je žalostno, če še tam silijo ljudje nazaj pod peto tujca, kjer so se jej že srečno izvili! Ne vemo, toda zdi se nam da se godi tako doli v Ormoži. Ves kraj je naroden in kmetje so vsi zanesljivi Slovenci, ali „purgarji“ v mestu so v tem na slabem glasu in radi bi tudi kmete spravili na to. V to ime sejejo med tamošnje Slovence neslogo in se delajo še sami sedaj tako, kakor da niso več prusaki. O tej reči se nam piše iz Ormoža:

Kakor ste v predzadnji številki „Slov. Gosp.“ na prvem mestu poročali, morali bomo se boriti proti dvema strankama, nemčurski in takozvani „mladi“. Da pa bodejo naši zavedni slovenski veleposestniki in volilci kmečkih občin vedeli, kako se kratijo njihove pravice, gledé na zastopstvo v okrajnem zastopu jim naj služijo sledeče številke.

Okraj plačuje pravega, to je neposrednega c. kr. davka v znesku od 62 000 gold., od te svote spada na mestno občino Ormoško 2017 fl., tržno občino Središko 2310 gld., na veleposestnike 15 994 gld., na kmetske občine 41.680 fl.

Letos bodete občini Ormož in Središče, ki plačujete 4327 gld. davka volili vsaka šest zastopnikov, toraj skupaj 12 zastopnikov, veleposestniki pa, ki plačujejo 15.994 gld. samo 8 zastopnikov, a kmetske občine, ki plačujejo več, kakor dve tretjini davka, to je 41.680 gld. samo 11 zastopnikov. Tu se vidi, kako se pravica

deli. Po razmerji davka bi morale imeti kmetške občine 21, veleposestniki 8, mesto Ormož in trg Središče samo po enega zastopnika. Iz tega vsega pa pride to, da se morajo vsi veleposestniki, kakor tudi vse občine okraja volitve v okrajni zastop udeleževati ter da volijo samo odločno narodne može, ki se ne pajdašijo z nasprotniki našega naroda, saj jih vsi poznamo. Kedar smo jim potrebni, tedaj se nam laskajo, kakor hitro pa so dosegli to, kar so hoteli, pa nam dajo breco. Toraj, možje slovenski, ki ste pokazali vže večkrat, da ste zavedni, da poznate disciplino, ne dajte se od nikogar na dan volitve zapeljati, tudi od tako zvanih Slovencev ne, ampak volite tako, kakor vam bodo nasvetovali vam poznani narodnjaki, kateri so se vže toliko in toliko let za narodno stvar žrtvovali in vse priborili, kar sedaj imamo, vse pa zopet skoz neslogo zgubimo.

Doslej dopisnik, mi pa še pristavimo vljudno prošnjo do vseh slov. rodoljubov v Ormoškem okraju, naj pustijo osebne stvari pri tako imenitni zadevi, kakor je srečna volitev mož, ki dobijo posle celega okraja v roke. Ta pač naj bode njim in celemu slov. ljudstvu na hvalo.

Avstrijske škofje in verska šola.

(Dalje.)

Do ogerskih škofov obrnilo se je užaljeno srce sv. očeta l. 1886. s tem-le opominom: „Tak je zdaj čas in taka šega, da si mnogi mnogo prizadevajo, da bi šolsko mladino odtegnili paznosti cerkve in preblagemu uplivu vere. Podpirajo in terjajo tako imenovane nevtralne (brezverske), mešane ali posvetne šole, in sicer s tem namenom, da bi učenci odrastli v največji nevednosti najsvetejših reči in brez vseh verskih vaj. Ker je to zlo bolj razprostrano in veliko, kakor pomočki zoper njega, zato vidimo, da se zarod množi, ki mu ni mar za dušne blagre, ki je brezversk, dostikrat brezbožen. Pred tem zlom, častiti bratje, varujte vašo oger-